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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 57 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 77 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 48,10

Společná píseň č.: 2

Přímluvná modlitba: Vladmír Kubík

1. čtení z Bible: Silvie Dratvová Chytrá – Ř 5,3-5 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Edvard Hagerup Grieg – Znám jara tvář

2. čtení z Bible: Veronika Průchová – Ž 39 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Vlastislav Linhart

Kázání: Michal Balcar  – "Žalm 39"

Hudební přednes: Nobody Knows The Trouble I See

Společná píseň č.: 53

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Iz 26,4

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jaroslav Dvořák

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal Balcar. 
Odpoledne promluví Jaroslav Dvořák.

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Michal Balcar. 

● Příští sobota bude zvláštní v několika ohledech. Během dopolední 
bohoslužby proběhne ordinace Kamila Staňka za staršího sboru, 
požehnáme Honzíka Kuchtu a místo odpolední bohoslužby proběhne od 
14:00 bohoslužba křtu Aleny Baljajevové, Jana Jiříčka a Davida Perdoma. 
Po bohoslužbě se sejdeme ke společnému obědu agapé, na který naváže 
křest.

● V pátek 16.3. v 19:00 se koná Basement bohoslužba. Kázáním poslouží 
Jiří Mrázek, děkan Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy.

● Připomínáme možnost přihlášení na sborový víkend. Přihlášky jsou 
k dispozici na traktátu.

○ Basement zve (vždy v 19:00):

• 13.3. Basement LIVE – Evening of voices

• 14.3. Basement Bible – Michal Balcar – 2. kniha Královská

• 15.3. Basement Travelling – Tereza Vondrášková – Zanzibar

• 16.3. Basement Bohoslužba – Jiří Mrázek

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1.535 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
9.794 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 75% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 3.3.2018 – br. Radomír Jonczy
KORÁB PRO ZÁCHRANU RODINY

Krize manželství a rodiny ve 21. století
Jako pastor jsem za třicet let svého působení oddal pěknou řádku manželství. Musím 

přiznat, že mne ta aktivita nesmírně baví a  naplňuje. Chvíle strávené se snoubenci před 
svatbou, svatební den, nádherné kytice, vůně myrty, krásné nevěsty, navonění ženichové, 
elegantní svatebčané a spousta úsměvů a přání plných naděje a optimismu. Prostě s láskou na 
věčné časy a  nikdy jinak, protože „ať se děje cokoliv, láska vydrží, láska věří, láska má naději, 
láska vytrvá.“ (1 Kor 13,7) 

„Jen žádný pesimismus!“, kladli mi před časem při výběru textu svatebního kázání na 
srdce nejmenovaní snoubenci. Jakoby tušili, že mne po létech pastorační praxe triumfalistický 
optimismus lásky tak trochu opouští. 

Švagr mi nedávno u  oběda začal vypočítávat, kolik z  těch manželství, která jsem 
minulosti oddal, se už rozpadlo. Krásná, romantická láska totiž ne vždy vydrží a vytrvá. A tak 
se, coby ustaraný pastor, za své mladé přátele modlím a usilovně přemýšlím, jak jim pomoci, 
co poradit a vymyslet, aby jejich láska skutečně přetrvala na věčnost.

Před časem mne v té souvislosti inspiroval známý text z jedenácté kapitoly Židům. „Noe 
věřil, a  proto pokorně přijal, co mu Bůh oznámil a  co ještě nebylo vidět, a  připravil koráb 
k záchraně své rodiny.“ (Žid 11,8) 

Krize rodiny za dnů Noe
V knize Genesis čteme, že se svět před potopou ocitl v mravní a morální krizi. Země se 

jednoduše zkazila. Ježíš jednou na tento text kázal a  řekl, že lidé před potopou žrali, pili 
a ženili se. (Mt 24,38) Možná si řeknete, co bychom za to dnes dali. Lidé se už ani nežení. 
Nešlo však o svatby jako takové. Rabíni tvrdí, že šlo o organizovanou výměnu manželek. Brali 
si všechny, jichž se jim zachtělo (Gn 6,2) Propadali nezřízené promiskuitě, která lásku 
degradovala na nízké živočišné pudy. 

Ježíš ve svém kázání konstatoval, že se v závěru světových dějin tahle předpotopní situace 
znovu zopakuje. „Jako bylo za dnů Noe, tak bude i za dnů Syna člověka.“ Obávám se, že se ono 
proroctví před našima očima naplňuje. Instituce manželství a  rodiny prochází, stejně jako 
před potopou, zatěžkávací zkouškou. 

Pěkně se v  tom zase topíme. Snažíme se sice plavat, houževnatě šlapeme vodu, ale 
docházejí nám síly. Průzkumy veřejného mínění ukazují, že většina z nás považuje rodinu za to 
nejdůležitější, ale nejsme schopni ji zachránit a udržet nad vodou. 

Holedbáme se představou, že naše manželské a rodinné vztahy zachrání honosné domy, 
nákladné dovolené a  drahé dárky… V  lepším případě se pídíme po radách psychologů 
a organizujeme přednášky, kurzy a semináře na dané téma. Hledáme pomoc u manželských 
a rodinných poradců. Ukazuje se však, že koráby tohoto typu na zmíněnou krizi nestačí. Co 
by nám tedy ještě mohlo pomoci? 
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Rodinu Noeho zachránil Hospodin 
Příběh o  potopě světa ukazuje, že rodinu může zachránit jedině koráb víry. Noé uvěřil 

a  tím připravil koráb k záchraně své rodiny. Ten koráb byl funkční, protože jej vyprojektoval 
a řídil sám Bůh. Noe jen stavěl. 

Bůh byl projektantem korábu víry

Protož řekl Hospodin k  Noe: „Udělej si archu z  goferového dřeva. V  arše uděláš komůrky 
a vysmolíš ji uvnitř i  zvenčí smolou. A uděláš ji takto: Její délka bude tři sta loket, šířka padesát 
loket a výška třicet loket. Archa bude mít světlík, na loket od shora jej ukončíš a do boku archy 
vsadíš dveře. Uděláš v ní spodní, druhé i třetí patro.“ (Gn 6,14)

Všimli jste si? Noe ke všemu přišel jako slepý k houslím. Jednoduše „našel u Hospodina 
milost.“ (Gn 6,8) Jen díky ní uslyšel, co mu Bůh říká a  jen díky ní tomu uvěřil. Proto pak 
také chodil stále s Bohem a stal se člověkem spravedlivým, bezúhonným (Gn 6,9) a bezmezně 
poslušným. Proto byl schopen pro záchranu své rodiny postavit koráb

V  našem příběhu se několikrát opakuje věta: „Noe udělal všechno, jak mu přikázal 
Bůh.“ (Gn 7,5) Je až zarážející sledovat, že svého Boha poslouchal jako stroj. Po celou dobu 
z  jeho úst nikdo neuslyšel ani slovo. Mluvil jen Bůh. Přikázal mu na suché zemi postavit 
plavidlo. Jak bláhový to nápad! Noe však mlčky uposlechl a stavěl. Neodmlouval, na nic se 
neptal a  makal. Důvěřoval projektantovi korábu spásy. (Apoštol Petr nazývá Noeho 
kazatelem spravedlnosti. (2P 2,5) Přitom v příběhu o potopě nikde nečteme, že by někdy 
kázal. E. G. White v knize Patriarchové a proroci vysvětluje: „Každý úder jeho kladiva byl tím 
nejvýmluvnějším svědectvím víry pro jeho rodinu i celý svět.“) 

Bůh byl kapitánem i kormidelníkem korábu víry 

I řekl Hospodin Noe: “Vejdi ty a celý tvůj dům, do archy.“ (Gn 7,1) Déšť byl v nedohlednu 
(podotýkám, že do té doby nikdy nepršelo) a Noe zase bez jediného slova uposlechl. Seděl 
nasuchu v lodi a čekal déšť. Muselo to věru vypadat komicky. Myslím, že Noeho současníci 
právem vnímali osádku podivného korábu jako loď bláznů. 

A  v  příběhu dále čteme, že Hospodin za ním dveře korábu zavřel. (Gn7,16) Postřehli 
jste? Klíče od korábu zase neměl Noe, ale Bůh. Noe byl vydán na milost a nemilost jemu. To 
on stanovil, kdy má Noé do korábu vejít, kdy koráb vypluje a  i  také to, kdy přistane. 
Hospodin koráb řídil a  její osádku také nakonec vyzval, aby plavidlo opustili. Noe jen věřil 
a poslouchal. 

Koráb víry už vystavěl Kristus
Je jasné, že se dnes Noeho přístup k záchraně rodiny může jevit příliš pasivní. Spoléhání 

na Boží milost se těžce dotýká naší ješitnosti. Připadne nám slabošské, máme li pokořit své já 
a  vložit svůj osud do rukou někoho jiného. S  něčím podobným mívají kupodivu problém 
i křesťané. V Boha sice věří, ale mu nedůvěřují. Proto sázejí na vlastní dokonalost a výkony. 
Přeceňuji své ego, které jejich úsilí nakonec maří.

Jiní zase vzhlížejí k Noemu s obavou, že ani stavění korábu není v  jejich silách. Obávají 
se, že nejsou dost zdatní, věřící, spravedliví, bezúhonní a poslušní. A mají „recht“. Budování 
korábu k záchraně rodiny vskutku není jednoduché.

Proto Nový zákon přichází s velkorysou nabídkou: „Věř v Pána Ježíše Krista a budeš spasen 
ty i  celý tvůj dům.“ (Sk 16,31) Náš novodobý Noe, Ježíš Kristus, svým životem, smrtí 
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a  vzkříšením koráb víry k  zachování našich rodin už vyprojektoval, postavil, řídí a  vede ke 
šťastnému cíli. Stačí jen uvěřit a do korábu víry vejít. 

Konec potopy se blíží
V úvodu svého kázání jsem si posteskl nad tím, že se dnes rodina a manželství utápějí 

v kalných vlnách zkažené společnosti. Chceme li naše manželství a rodiny zachránit, musíme 
stejně jako Noe důvěřovat svému Bohu a Spasiteli Ježíši Kristu Svůj život vložit do jeho rukou 
a trpělivě čekat na jeho přiznání.

Ovšem pozor. Je tady ovšem jeden háček Někdy si věci až příliš idealizujeme. Ani 
v  rukou Kristových se koráb našich rodin uprostřed běsnící potopy nezmění 
v pětihvězdičkový hotel. Noeho plavidlo bylo jen křehkou skořápkou plnou zápachu z všude 
přítomných zvířat a žaludeční nervozity pasažérů, naplněných obavami a nejistotou z výhledu 
do budoucnosti. 

Mám však pro vás dobrou zprávu. Bůh na ty své, ukryté v korábech víry, nezapomněl. 
(Gn 8,1) Vody potopy zla a  hříchu už pomalu klesají a  holubice se opakovaně 
vrací s olivovou ratolestí. Vše nasvědčuje tomu, že potopa pomalu končí a s jejím koncem se 
blíží věk míru, klidu a pokoje. Už dnes se těším na chvíli, kdy s našimi rodinami vystoupíme 
z  korábů naší víry na „novou zem“ a  budeme se svým zachráncem slavit bohoslužbu 
vděčnosti. (Gn 8,20). Amen
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HLEDÁ SE VÝPOMOC PRO MLADOU RODINU

Rodina se třemi předškolními dětmi z Prahy 4 hledá brigádníka/y na výpomoc při trávení 
času  s dětmi. Vzhledem k pohybovým obtížím dvou dětí a přípravě na školní docházku by 
rodina ráda uvítala rovněž ty, kteří mají vystudovanou fyzioterapii či např. sociální práci.

Rodina hledá pomoc na období březen – červen 2018, a to ve všední dny (dopoledne či 
odpoledne). Vhodné jako brigáda. Hodinová mzda dle dohody s rodinou.

Více informací rádi sdělíme na níže uvedených kontaktech.

Jana Bláhová, Archa pomoci Praha

737 385 530, archapomoci@seznam.cz 
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POZVÁNÍ NA VÍKEND PRO MANŽELSKÉ PÁRY
25. ledna 2018

„Sexualita jako dar“

Setkání proběhne v termínu 23-25. března 2018. Čeká nás naplněný a obohacující 
čas, ve kterém nejde jen o holé sbírání informací, jichž je všude dost pro každého hledajícího, 
ale především o  Váš prožitek a  posilování vzájemné lásky. Bude také prostor pro 
odpočinek, společenství s naším Bohem i mezi sebou navzájem. Z řady důvodů však chceme 
Vaši přihlášku podmínit účastí na celém programu již od jeho začátku až do samého 
konce.

Sejdeme se v  rekreačním středisku Sola fide – Janské Lázně 14 (http://www.sola-
fide.cz/). Příjezd je v pátek 23. března od 18 hodin k večeři, registraci a ubytování. Program 
začíná společným zahájením v  19,30. Ukončení plánujeme nedělním obědem. Prosíme 
o včasný příjezd na zahájení.

Cena za ubytování a  plnou penzi je 460,-Kč/os/den. Po dohodě lze využít dotovanou 
cenu 310,-Kč/os/den. Tuto možnost následně uveďte do přihlášky. Tentokrát přijeďte 
bez dětí. 

Víkend není vhodný pro páry: 

 - v hluboké partnerské krizi, kde je narušená komunikace

 - s vážnými sexuálními dysfunkcemi, které vyžadují odbornou terapii

Velkou výhodou pro účast na této akci je absolvování letního semináře 
Manželská setkání.

Získat informace a  stáhnout si pozvánku můžete na adrese: http://
ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/. Na těchto stránkách si 
stáhněte k vyplnění i přihlášku. 

Prosíme, hlaste se v případě zájmu ihned (kapacita je omezená), nejpozději však 
do 16. března na e-mailové adrese j.ejem@seznam.cz.

Jsme plni naděje, že tento víkend bude mít přínos pro každého, a proto se těšíme se na 
setkání s Vámi.

Jan & Olga Ejemovi

739 345 676, 724 103 251
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Basement Live: Evening of Voices se kvapem blíží. Už máš vybraný svůj song? Nestyď se 
a využij příležitost zazpívat si před publikem 
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Naším milým hostem bude bývalý farář a  opět zvolený děkan Evangelické teologické 
fakulty Jiří Mrázek. Patří mezi významné české novozákoníky ... není tedy žádným 
překvapením, že jeho oblíbenou biblickou knihou je Matoušovo evangelium. 

O hudební doprovod se postará Maranatha Gospel Choir*

Bohoslužba není naše služba Bohu, divadlo, ani besídka pro ostatní. Otevírá otázku, která 
je stará tři tisíce let, a přesto v  životě spousty lidí dodnes aktuální – jak prožívat duchovní 
rozměr života? Proto se každý třetí pátek v  měsíci setkáváme při společném hledání 
aktuálních výzev křesťanského Písma. Hledáme v  něm nové odpovědi na staré otázky 
a klademe nové otázky, abychom nezůstali jen u starých odpovědí. Téma bohoslužby určuje 
hlavní řečník, který samotnou bohoslužbu slouží. Chceme zaslechnout „Boží hlas“ a  na 
základě toho žít svůj život tak, jako bychom byli před „Boží tváří“. Dokáže biblický text 
rezonovat i v tobě?

Zanzibar – exotický ostrov na východním pobřeží Afriky, jehož břehy omývá Indický 
oceán. Ostrov zalitý sluncem, jež je známý především písčitými plážemi a  díky produkci 
koření, ale také jako rodiště Freddieho Mercuryho. Vyniká jako křižovatka kultur – místo 
pestrobarevné společnosti. Ale také místo  s  tmavým stínem minulosti, kdy byl dějištěm 
lukrativního obchodu s otroky. O svých cestách ostrovem vypráví Tereza Vondrášková.
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
11.3. Lukešová Jana
11.3. Pobudová Jaroslava

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – IZ 26,4

Doufejte v Hospodina věčně, neboť Hospodin, jen Hospodin je skála 
věků.

Český ekumenický překlad

Trust ye in the LORD for ever: for in the LORD JEHOVAH is 
everlasting strength:

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



